Matematyka A, kolokwium, 30 listopada 2010, 18:05 — 19:59:59
Rozwiazania roznych zadan maja znalezé sie na réznych kartkach, bo sprawdzacé je beda rézne
osoby.

Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU imieniem i nazwiskiem
piszacego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej
¢wiczenia.

Nie wolno korzystac¢ z kalkulatorow, telefonéw komoérkowych ani innych urzadzen
elektronicznych; jesli kto§ ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy roz-
rusznikéw serca.

Nie wolno korzystac z tablic ani notatek!

Wszystkie stwierdzenia nalezy uzasadniaé. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia,

ktére zostaly udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach.

Nalezy przeczytaé CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. (10 pt.) Obliczy¢ pochodne nastepujacych funkcji:

a. (3 pt.) tg(In(2z)), b. (4 pt.) ¢ x;”j;iul c. (3 pt). y=(2+sinz)'/?.

2. (4 pt.) Niech f(z) = \/(z+a)?+22—9— /(x —a)? + 22 — 9. Znalez¢ taka liczbe
a > 0, ze dla kazdego x > 3 zachodzi réwnos$¢ f'(z) =0.
(2 pt.) Niech P bedzie punktem lezacym na wykresie funkcji y = v22 — 9, ktérego
pierwsza wspolrzedna jest liczba 5. Znalez¢é réwnanie prostej 7p stycznej do
wykresu funkcji y = va2 — 9 w punkcie P.

(4 pt.) Niech F, = (3v/2,0), F, = (—3v/2,0). Dowieéé, ze dwusieczng kata FyPF,

jest prosta Tp.

3. (4 pt.) Niech f(z) = 2® —z dla z € [-1,2] (poza przedzialem [—1,2] funkcja nie
jest zdefiniowana). Niech 4 = (-1, f(-1)), B = (2, f(2)), X = (z, f(z)) .

Wyrazi¢ pole trojkata AX B wzorem, w zaleznosci od x .

(6 pt.) Dla jakiego x € [—1,2] pole tréjkata AX B jest najwieksze?

4. (3 pt.) Podaé definicje pochodnej funkeji f w punkcie p.
(7 pt.) Obliczy¢ f(1) oraz pochodna f'(1), jesli

f(z) =Inx - sin (%x) (1 +1Inx)3 - tgh . log10<190 + @2+ )t 4+ (230 + 8)3> .

5. (3 pt.) Sformulowaé¢ twierdzenie Lagrange’a o wartosci sredniej.
(3 pt.) Wykazac, ze jesli y > x > 1000, to 0 <Iny —Inz < %55 -
(4 pt.) Wykazaé, ze jesli y > x > 1000, to

1999(y — ) < (1 +4?)*? — 2 (1 + )32 < 2000(y — ).

Ciekawostki (ktoz wie, co sie moze przydaé): (sin(3x2))/ = 6xcos(3z?), Inx = Inx —In1,

(In(cos :)3))/ =—tgx.




